

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴天转小雪 风力 东北风4级 温度 最高5℃ 最低-3℃ 降水概率 60% 新闻热线:6765551

2016年1月

10日

星期日

乙未年十二月初一

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13429号

今日4版

http://www.zynews.com

贺信

1月8日,国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行,由郑州宇通客车股份有限公司主持完成的“节能与新能源汽车关键技术及产业化”项目荣获2015年度国家科技进步奖二等奖,成为我国新能源汽车领域和2015年度全国汽车整车生产企业中唯一获奖单位。谨向你们表示热烈的祝贺!向为此付出辛勤劳动的广大科研人员致以崇高的敬意!

长期以来,宇通公司坚持以自主创新为第一动力,以国际领先水平、跻身世界先进行列为战略目标,走过

了从产品制造到品牌创新、从技术领先到标准制胜的光辉历程,在高效动力系统、动力电池集成与管理、整车控制与节能等方面不断取得重大技术突破,成就了新能源汽车作为我国战略性新兴产业发展的重要里程碑。宇通公司作为我市的战略支撑企业、科技创新领军企业,长期以来为郑州的经济发展、科技进步做出了突出贡献。这次荣获国家最高科技奖项,标志着宇通公司的科研实力和水平达到国内领先水平,这既是企业的荣耀,也是

郑州的骄傲,同时也为广大企业创新创业树立了典范,对我市建设创新型城市、加快转变发展方式必将起到积极的引领和带动作用。

希望你们以此获奖为契机,进一步发扬求真务实、勇于创新的精神,再接再厉,乘势而上,不断加强技术研发,巩固和扩大科研成果,保持技术领先优势,增强核心竞争力,实现企业更好更快发展。

中共郑州市委
郑州市人民政府
2016年1月9日

中原区纺织产业以转型促升级

打造中部时尚之都 助推国际商都建设

本报记者 孙志刚 宋建巧

“建设大枢纽、发展大物流、培育大产业、塑造大都市。”这是省委、省政府为郑州制定的战略目标。当前,郑州的大枢纽建设正在推进,大物流如何发展?大产业如何培育?位于中原区的郑州锦艺国际轻纺城探索出了一条路子。

如今的锦艺国际轻纺城,汇集了面料、辅料、棉布和床品、窗帘等家纺产品交易中心,确立了“东有浙江柯桥、南有广州中大、中有郑州锦艺国际轻纺城”三足鼎立格局,并由此带动全国面料研发、面料加工等行业集聚。如何利用我们的区位优势、综合交通枢纽优势、人力资源优势和以郑州为核心周边人口密集的消费市场的优势,引进更多“三力”项目,以大物流带动大产业,郑州锦艺国际轻纺城的经验值得借鉴。

老厂区变身高档社区

建设路北侧,嵩山北路到伏牛路之间,排列着五座红大门。它们都姓“国”,都是“棉”字辈儿,六厂、一厂、三厂、四厂、五厂依次排开。

曾经,与之相呼应的是棉纺路北侧,一溜儿的棉纺厂生产区。时过境迁,如今,那些老厂早已拔地而起成为一栋栋高楼,建成了锦艺、盛润等一个个现代化社区、大商场。

几个棉纺厂对全市经济发展功不可没。特别是在计划经济商品短缺的时代,以量取胜,极大地缓解了当时物资供

应短缺的局面。然而,随着市场经济的到来,物资供应充足,产能过剩,去产能、去库存成为主旋律。

2005年6月,市委、市政府做出了“改制搬迁、筹集资金、战略重组、加快发展,构建与郑州市工业城市相匹配的纺织平台”的战略决策。通过招商引资,腾笼换鸟,把老厂区升级改造成高档社区,让匮乏的土地资源要素发挥更大作用。

郑州女裤雄踞半壁江山

上世纪90年代末,郑州纺织业虽然一路下滑,但却出现一个令人惊喜的现象:郑州纺织业的升级品种——女裤,及

时接棒,并迅速在全国声名鹊起。

上世纪八九十年代,一群在郑州火车站谋生的商人默默完成了他们的原始积累,开始模仿南方的板型在自家的作坊里生产女裤,从此一发而不可收,几何式扩张发展。娅丽达这个“中国驰名商标”品牌就是那时起从一间小作坊里发展而来的。

2000年至2005年,郑州女裤迎来了爆发式发展。2002年,郑州女裤已经取代武汉,成为全国仅次于广州的第二大生产基地;2004年,郑州化纤女裤已经超过过头头大广州,占据全国半壁江山。

(下转二版)

中铁装备盾构核心技术再次填补国内研发空白

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从经开区中铁装备集团了解到,该集团迎来新年“开门红”,成功签下今年第一单土压平衡盾构合同。该台大直径土压平衡盾构直径长12.14米,研制下线后,将成为现阶段国内拥有自主知识产权最大直径土压平衡盾构。

据了解,此前,大直径土压平衡盾构核心技术一直由国外企业掌握,国内大直径盾构一直是由国内厂家与国外厂家联合制造。此设备的制造由中铁装备自主完成,将填补我国在大直径土压平衡盾构领域研发空白,使我国在此领域技术水平处于国际领先行列。

该台盾构作业的隧道位于太原市城郊接合区域,由于该区域上方建筑物较多,下穿众多风险源,业主单位及施工方测算综合效益之后,决定选用盾构法施工。由于新建隧道为客货列车两用且双线单洞,所以要求隧道净空较大,国内拥有自主知识产权最大直径土压平衡盾构应运而生。

中铁装备集团相关负责人告诉记者,作为高端装备制造业的典型,近年来,中铁装备不断刷新着掘进机行业的纪录。2008年成功研制国内首台复合式盾构,2010年在郑建成国内最大的盾构研发制造基地,2011年研制出我国第一台硬岩盾构,2013年研制出世界第一台超大断面矩形盾构,2015年研制出国内最大直径8.03米全断面岩石掘进机(TBM)。此外,该集团正组装、调试国内最小直径3.5米的TBM,该产品将“走出去”应用于黎巴嫩大贝鲁特供水项目。

铁路禁限带物品有变化

今起乘火车禁带菜刀餐刀

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州火车站官网铁路网获悉,铁路部门对《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》做了修订,新的“禁带目录”今日起开始实行,今后旅客乘火车不能携带菜刀、餐刀、打火机最多带两个。

修订后的铁路进站乘车禁止和限制携带的物品,绝大多数是目前已经禁止和限制携带的物品。主要变化是,将可能危及旅客人身安全、存在重大安全隐患的利器、钝器等列为禁止携带物品。例如,除管制刀具以外,可能危及旅客人身安全的菜刀、餐刀、屠宰刀、斧子等利器、钝器,射钉枪、防卫器、弓、弩等其他器具,都禁止携带进站上车。

安全火柴、普通打火机等可以限量携带。安全火柴限带两小盒,普通打火机只能带两个。还有一些限量携带品如指甲油、去光剂、染发剂不超过20毫升;冷烫精、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器不得超过120毫升。

新年第一拍 99轮竞价 市场一致看好东区前景

本报记者 覃岩峰

99轮竞价,每亩均价超过1884万元……1月7日,郑州土地市场迎来新年“第一拍”,郑东新区和金水区均有住宅土地出让,其中,郑东新区一块位于龙湖区域的地块每亩单价再创全市土地市场交易新高。

寒冬里的这次火热开场背后,是市场对东区发展前景的一致看好,是郑州“后上合”时代影响力的持续发酵。

市场看好东区发展

寒冬中的这轮竞拍结果,意料之外,却在意料之中。

近年来,作为郑东新区核心组团之一的龙湖区域发展备受全国瞩目,高端写字楼项目扎堆进驻。得益于周边环境绿化及配套齐全的市政配套设施,稀有的生态环境配套滋生出了“龙湖效应”,龙湖区域成为房产资本眼中名副其实的“香饽饽”,虽然正值寒冬,这里的土地市场交易却一直热度不减。

郑东新区土地市场的火热背后,是市场和社会各界对郑东新区发展前景的一致看好。

从2003年1月20日,郑州国际会展中心打下第一根桩,短短13年间,郑东新区从一片芦苇丛生的鱼塘洼地,变身为面积105平方公里、入住人口105万、入驻企业3万余家的生态都市,演绎出一个中国中部城市开放发展的速度与激情,成为21世纪新型城镇化浪潮中的典范。

全市房地产市场平稳

而新年土地市场的火热,也为全市房地产市场带来了积极因素。据了解,2015年全市房地产数据虽然尚未公布,但根据房管局

公布的资料显示,“十二五”期间,全市房地产开发累计完成投资6963.36亿元,是目标任务的2.68倍;累计投放量为10514.19万平方米,累计销售量为7928.29万平方米,其中,预计2015年全市累计销售量为2189.6万平方米左右,将首次突破2000万平方米。全市房地产市场继续保持平稳发展态势。

业内人士认为,郑州开年第一次拍卖土地就再创新高,这对2016年郑州房地产的走势无疑是一个利好的信号。随着新型城镇化建设的深入推进,郑州城镇化率的稳步提高,城镇人口的持续增加,这些都将成为支撑2016年郑州房地产市场持续发展的积极因素。

“后上合”影响力持续发酵

郑东新区土地市场交易再创新高,也是郑州发展的一个缩影。

近年来,郑州重大会议活动不断,尤其是去年年底上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第14次会议在郑东新区成功举办,让郑州成功从一个内陆城市,走向了世界舞台,站在了对外开放的新台阶上。

重大国际会议的举办总能为举办城市带来极大的关注。上合会议期间,十余国政府领导人聚首郑州,在内陆城市历史中并不多见,郑州因此成为海内外关注的焦点。这种焦点没有因为会议落幕而结束,一直被不断放大,上合组织国际会议后,郑州城市的影响力、辐射力不断提升,世界各地的人们开始重新审视这座内陆城市,并通过各种渠道了解郑州,而郑州发展中的一个不断变化的经济数字,也对这种关注做出了最好的回应。

上个月CPI小幅反弹 物价偏弱走势将延续

2015年全国居民消费价格上涨1.4%

1月9日 国家统计局发布报告 2015年全国居民消费价格(CPI) ↑ 1.4%



国家统计局数据显示,在部分食品价格上涨的推动下,2015年12月全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.6%,环比上涨0.5%,涨幅均比前一月有所反弹。

在国际大宗商品价格低位震荡,国内产能过剩、总需求偏弱等多重因素共同作用下,2015年我国居民消费物价保持低位平稳运行,全年CPI比上年上涨1.4%,大幅低于3%的预期目标。

从月度数据运行态势观察,自2015年年初起,我国CPI同比涨幅连续位于2%以下的区间

内,8月份攀升至2%的年内高点,此后连续两个月回落,11月份居民消费价格止跌回升,12月份延续了反弹态势。

就未来进一步的发展,交通银行金融研究中心高级研究员刘学智分析说,2016年物价涨幅总体将保持低位运行,不会出现明显的通胀压力。在不出现严重的外部冲击与经济波动的情况下,CPI也不会跌入负增长区间。业内部分专家认为,受2015年低基数影响,预计2016年CPI同比增长率或将有所提升。

截至2015年12月,我国工

业生产者出厂价格(PPI)同比连续46个月下降,而且自2015年8月份起连续5个月下跌5.9%,在此轮价格波动的低谷运行。物价涨幅长期偏低,特别是PPI连续为负,使工业企业承受较大经营压力,并抑制了企业增加库存和扩大产能投资的积极性。

业内认为,工业品价格下跌、企业效益下滑等是病征,病根在于供给侧结构性矛盾,特别是产能过剩比较严重。随着大宗商品价格企稳、去产能力度加大等合力作用,2016年PPI跌幅有望逐步收窄。

据新华社北京1月9日电

喜看十二五巨变 展望十三五宏图

已经过去的十二五的五年,省会郑州经济发展、社会进步,城乡面貌发生了翻天覆地的变化,市民生活明显改善。随着2016年掀开十三五,郑州面临着难得的发展机遇,也肩负着重要的使命担当。为了充分展示十二五的发展变化,进一步总结经验,查找不足,进一步提振信心、凝聚力量,进一步抢抓机遇,加快以航空港为统领、以国际商都为特征的国家中心城市,本报持续推出“喜看十二五巨变 展望十三五宏图”专题报道,着力展示省会经济社会发展主战场的县(市)区(开发区)十二五的发展成就、发展亮点和对十三五美好未来的谋划与打算,今日刊发金水区篇、惠济区篇。

金水区: 3版
高端服务业 抢占制高点

惠济区: 4版
建产业融合发展创新区

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

感动中国

弘扬河南正能量 为王宽家投一票

一年一度的“感动中国”年度人物评选再次拉开帷幕,王宽家入选2015感动中国候选人,请您扫描二维码或登录投票网站<http://news.cntv.cn/special/gdzt2015/index.shtml>,为王宽家投上宝贵的一票!

